



今日福安  
微信公众号



《今日福安》  
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

# 今日福安

第13期  
总第271期

2023年4月14日

星期五

农历癸卯年闰二月廿四



主管:中共福安市委宣传部

主办、出版:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail: fasw bdz@163.com

## 市委专题研究全市生产安全集中整治年活动工作

本报讯(何小丽)4月4日,市委书记周祥祺主持召开市委专题会,研究推进全市生产安全集中整治年活动,强调要全面贯彻落实中央和省、市关于安全生产工作的决策部署,深化落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,压紧压实安全生产链条,扛稳扛实安全生产责任,全力推动我市安全生产形势平稳向好,为福安经济社会高质量发展提供坚强保障。市委副书记、市长黄其山作具体工作部署。

周祥祺强调,安全生产事关人民福祉,事关经济社会发展大局。各级各部门

要提高政治站位,切实把安全生产作为重大政治问题、重大民生问题,从忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,时刻绷紧安全生产这根弦,深刻吸取教训,认真对照整治年活动工作,扎实做好安全隐患排查整治,守住守好安全发展底线,切实担起促一方发展、保一方平安的重大政治责任。

周祥祺强调,要再夯实安全责任,明确全年整治目标,坚持短期见效和长远发展相结合,坚持突出重点与全面覆盖相结合,坚持问题整改与系统治理相结合,强

化风险甄别,深挖问题根源,制定整改措施,做到行业、领域和区域全覆盖,不漏企业项目、不留风险隐患,确保风险隐患销号清零。要再加强工作举措,突出抓源头管控、问题整改、难点攻关,聚焦重点领域、重点行业、重点部位和薄弱环节,从严准入、从严检查、从严整治、从严执法,做到严防严控、有的放矢,切实将安全生产工作抓实抓细。要再明确时间节点,及时开展复查和“回头看”,进一步查漏补缺,认真总结经验教训,发掘可推广、行之有效的整改措施,将隐患整改、

建立长效机制贯穿全过程。

周祥祺强调,全市上下要牢固树立“一盘棋”的思想,压紧压实党政领导责任、部门监管责任和企业主体责任,加强统筹协调,强化保障落实,加强正向引领和反面警示教育,推动形成全社会参与支持、齐抓共管、群防群治的良好局面。要建立“周报告、月调度、季小结”工作机制,坚持跟踪问效,精准开展监督,依法依规追责问责,坚决防止形式主义、官僚主义,以安全生产实际成效检验工作手段、检验改进作风成果。

### 溪潭廉村 上榜全国美丽宜居村庄复核名单

本报讯(兰文馨)近日,省农业农村厅、省住建厅联合公示2018年以前认定的全国美丽宜居村庄复核名单,涉及30个村。其中,溪潭廉村榜上有名。

廉村,原名富溪津、石矶津,村域面积2.7平方千米。廉村是唐代“开闽第一进士”薛令之的故乡,村名为唐肃宗敕封,是中国唯一被皇帝敕封以“廉”命名的村庄,也是中国历史文化名村,中国廉文化第一村。据了解,该村是一个以“廉文化”为核心,具有明清建筑风貌、古代商埠特色、传统古堡防御和完整宗族聚居体系的山水田园传统村落。

### 罗江街道 开展人居环境品质提升项目建设

本报讯(林国杰 陈澄)4月10日,在罗江街道三江社区,工人们正在对新建的中心岛廊架进行最后的焊接收尾工作。这是今年罗江街道贯彻落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,推进人居环境品质提升的重要项目之一,建成后可为社区居民休闲小憩提供好去处。

据了解,罗江街道人居环境品质提升项目建设总周期为3年,总投资22016.86万元,建设内容包括环境整治提升工程、赛江福道、廉政文化教育基地、南安村传统村落改善提升工程、大留村历史文化名村保护提升工程、全龄化休闲公园、农村生活污水及相关配套设施建设等。项目整体完成后可进一步提升罗江街道城乡品质,促进一二三产业融合,有力改善群众的生产生活条件,为工业园区提供更好更优的营商环境。

### 我市开展 高素质青年农民无人机技术培训

本报讯(陈晓峰)近日,由市农业农村局主办的高素质青年农民无人机培训班在宁德职业技术学院开班,55名青年农民参加培训。

据了解,此次培训为期12天,采取“理论学习+现场实训”的方式进行,既包含植保无人机飞行原理、基本操控要领、设备安装调试及维护等理论知识,也有模拟飞行、实操飞行、险情处理等实操训练,进一步推动农业无人机这一新技术在我市农村推广应用,带动农业产业提档升级。



日前,在福安经济开发区高端制造产业园施工现场,园区基础设施稳步推进,标准化厂房综合服务楼三层梁板模

砼浇筑完成。据悉,该园区建设标准化厂房14栋、检测车间2栋,同时配套建设

包括电力电信管线、给排水配套工程、

绿化工程以及园区照明工程等园区附

属设施。

张文奎 李郁 摄

## “全天候”护航 打造招商“强磁场”

□ 陈雅芳 蒲允静

近日,我市举行招商引资项目签约,共签约项目7个,总投资63.4亿元;在重大项目开竣工活动现场,共有6个项目集中开竣工,总投资约19亿元。

大项目、好项目先后落户,是我市开展“提能级、攻项目、优服务”活动结出的硕果。

新春伊始,当地通过深入梳理本地企业和项目“上下游”配套服务,厘清项目落地地块、可招商项目等信息,组建9支招商小分队分赴各地开展精准招商引资活动。

在广东嘉元科技股份有限公司,市招商第二小分队向企业积极推介福安营商环境及相关惠企政策。“我们分队重点围绕不锈钢新材料、新能源汽车产业链进行招商,希望对接招来一批成长性好、发展潜力大、符合产业方向的大项目、好项目,补齐、补强福安产业链。”招商第二小分队成员陈柳玉说。

进厂区、看项目、话合作……各招商小分队在“招商季”行动中,积极推动合作成果在福安逐一落地生根。

“引入模具企业,这对福安电机电器、船舶产业转型升级具有重要意义。”市招商第

一小分队成员陈安斌在见证市政府与浙江亿阳模钢有限公司就高端装备用特种合金铸锻件及配套项目签约后说。据悉,该项目总投资约10亿元,项目全面投产后预计年产值可达26亿元,新增就业岗位500多个。

招商引资、“招进来”是基础,“落得下、能发展”才是关键。如何做好招商引资“后半篇文章”?

“我们坚持‘一个项目、一名领导、一个专班、一套计划’的‘四个一’推进模式,重点抓好签约、落地、开工、投产、增资等全过程精准性服务。”市发改局局长郑龙康介绍。

记者在嘉元(宁德)年产1.5万吨高性能铜箔项目现场看到,车间内机器轰鸣,工人抓紧生产。作为省重点项目,该项目从协议签订到投产,仅用20个月便顺利试产。

快进度来源于优服务。“项目签约后,领导亲自挂帅,专班人员现场办公、全天候服务,为我们解决了项目进展中的排水排污等问题,这些都让我们非常感动。”嘉元(宁德)年产1.5万吨高性能铜箔项目负责人陈伟华说。此外,该项目落地之初,能耗指标审批问

题制约项目进展,当地发改部门积极与省发改委对接,争取能耗指标“绿色通道”,帮助节能审查顺利通过,助推项目后期建设。

类似的职能部门“保姆式”服务企业的例子还有不少。日前,随着新建的120吨电炉第一炉钢水出炉,福建青拓新材料有限公司高性能不锈钢新材料及配套项目热负荷试车取得成功。“我们通过建立任务清单、问题清单、责任清单‘三本台账’,做到‘一周一分析,一句一调度,一月一推进’,打通项目落地过程中的堵点,使项目比预期提前4个月完工。”郑龙康说。

推动项目从纸上落到地上,福安用一项又一项实招,为项目达产见效提供硬核支撑:健全完善项目前期“1+3+N”工作机制,采用“三级会商”破解项目节点问题;深入开展“千名干部进千企”活动……今年我市共组织实施福建省、宁德市重点项目34个,一季度已完成投资35.16亿元,超序时进度10个百分点。

争优走前头 争先当先锋 争效做贡献